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平成 21 年 7 月 14 日 
南会津町議会議長 渡部康吉 様 

議会報告会Ａ班 班長 渡部 優 
 

議会報告会（Ａ班）報告書 
 

議会報告会の内容とその結果について、下記のとおり報告します。 
 
記 

 
１．目 的 議会の活動状況を報告・説明し、直接に批判や意見、提言などを聞き、議会の審議機

能の充実及び活性化に資する。 
２．日 時 平成 21 年 7 月 12 日（日） 午後７時～８時 45 分 
３．開 催 地 南郷地域 東・中小屋地区 東公民館 
４．参加者  地区民 区長他１２名 
５．出席議員 渡部 優 五十嵐司 渡部 東、星 和男 大竹幸一 馬場信作 渡部俊夫 
       （南会津町議会議員傍聴者 ３名） 
６．報告会内容 下記のとおり 
 
区長あいさつ 
班長あいさつ（渡部 優） 
出席担当議員自己紹介 
[渡部東より６月定例会主要議案報告] 
その後質疑討論 
質疑応答 

Q1 南郷地域における学校耐震化計画はどうなっているか。 
A 南郷第１小診断は校舎・体育館は H21 年度実施予定、工事は校舎未定 、体育館は H22 年

度工事予定、第２小の診断は校舎０９年度実施済、体育館は未定、工事は校舎・体育館未定、南

郷中学校診断は校舎・体育館 H21 年度実施予定、工事は未定となっている。 
Q2 きらら２８９の温泉施設の客が少ない。雇用もあり、心配している。第３セクターの存続

は大丈夫か。 
A 第３セクターの評価委員会で検討が始まっている。８月までには方向性を出す予定でいる。

温泉施設は福祉施設でもある。安易に廃止とならない。今、４つのセクターの組織統合に向けて

検討している。 
Q3 きらら２８９の温泉施設の件で入湯シーズン券の扱いが町外と町内で違うようだがどうな

っているか。地元には３カ月券がない。スキー客の多い冬場は入湯したくない。ちなみに地元に

は年間通したシーズン券が 32,500 円、家族券で 42,500 円。 
A 調査して別途回答。 
Q4 第３セクター組織統合してもサービスの低下を招かないように。 
A 統合ありきではなく、評価委員会と統合検討委員会が同時に進行している。そこでも検討さ
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れる。 
Q5 携帯電話の不通話地域の解消は、予定地も内定しているようだが。 
A 引き続き調査・検討していく。 
Q6 雇用対策について議会としてはどうしているか。 
A 緊急雇用対策協議会を町当局と議会が一緒になって立ち上げ６月１日より始動した。この間

役場・第３セクターで５７人雇用したが、今後については検討中です。農林業を生かす道を探る

ことも検討中である。 
Q7 地上デジタル放送に関して、東・中小屋地区ともに共聴アンテナで運営している。議会と

しても協力してほしい。 
A H23 年の開通までには、町としても責任をもって全世帯が見れるようにする計画を持ってい

る。心配ないと思う。 
Q8 固定資産税の見直しのための家屋調査が行われているが、あんたのところはいくらか上が

ると思うようなことを言われた。どうなっているのか。 
A H24 年度の評価替えに反映させるため行っている。総合支援センターが土日でも開設されて

いるので問い合わせ願いたい。 
Q9 旧南郷村時代からの懸案ではあるが、国道２８９、東地区のトンネル工事、当初の思惑と

工事場所が違った。 
A 国道なので町としては経過もよくわからない。現状認識はさせていただく。 
Q10 防災無線の拡声子機について、南郷村時代から要望して８年にもなる。アナログのときは

３個あったのにデジタル化してから２個に減したために、風向きによっては上流方面は聞こえな

い。善処してほしい。 
A 経過も含めて調査します。 
Q11 里山再生事業で巡見使の道はどうなっているか。ボランティアといわれてもできる状況に

はない。 
A 現状を確認します。地元の要望については受け止めたい。 
Q12 議会が変わるというが、どういうことか。 
A 開かれた議会を目指して、調査活動も含めて勉強していきたい。一人ひとりの議員の力では弱

い。議会がまとまって変わっていきたい。 



 
 

議会報告会アンケートまとめ 
 

 平成２１年７月１２日、南郷地区東・中小屋区対象で実施（東公民館、午後７時～８時４５分） 
 アンケート回収１２件（１３名出席）出席議員 A 班７名、傍聴議員３名 
 

問１ あなたの性別を教えてください。 

   ①.男（１２） ②女   

 

問２ あなたの年齢を教えてください。 

   ① 20歳～  ② 30歳～  ③ 40歳～（１）  ④ 50歳～（１）  ⑤ 60歳～（６） 

  ⑥ 70歳～（４） 

 

問３ 町議会に関心がありますか。 

   ①ある（８） ②少しある（２） ③ない（１）④無回答（１）      

 

問４ 議会だよりを読んでいますか。 

   ①どの記事も読む（４）②関心のあるものだけ読む（８）③殆んど読まない   ④知らない 

 

問５ 町(村)議会を傍聴したことがありますか。 

   ①たびたびしてる②何度かある③１回だけある④ない（１０）⑤したいけどできない 

   ⑥無回答（２） 

問６ あなたの意見や町民の声が町議会に反映されていると思いますか。 

    ①思う（３）②やや思う（６）③思わない（３）④わからない 

 

問７ 議会の活動は何で知りますか。 

    ①議員から直接（２）②議員のチラシ（３）③議会だより（８）④町職員  ⑤新聞   ⑥知

らない⑦無回答（１）  重複回答あり  

 

問８ 今回の議会報告会はどうでしたか。 

   ①良かった（１０）②悪かった  ③わからない（２）   

〔それはなぜですか：１．いろいろ話を聴いてもらった。２．直接話が聞けた。〕 

 

問９ 最後に、町議会へのご意見、要望などがありましたらお聞かせください。 

     １．チェンジしながら頑張って下さい。 

     ２．今後もお願いしたい。（２件） 

     ３．防災無線の件お願いします。 

ご協力ありがとうございました。  




